

城市更新建设 让生活更美好

# 地铁13号线二期北段“试跑”

开启为期3个月的试运行,即将迎来全线通车

□记者 董梅雪 报道

**本报讯** 7月8日,青岛地铁13号线二期再传捷报:北段开启为期3个月的试运行,即将迎来全线通车。

据了解,试运行是轨道交通从建设阶段过渡到载客运营阶段必须经历的关键环节,通过模拟开通后的真实运营环境,对列车运行各项技术参数、各设备系统和功能的可用性、安全性以及可靠性进行反复校验和调整完善,检验和锻炼运营人员的应急处置能力和业务水平,是线路在载客运营前的最后一个重要试验阶段。

地铁13号线二期北段试运行标志着13号线将迎来全线通车。青岛地铁将持续做好13号线二期北段各项筹备工作,以实举措、高标准、严要求推动13号线二期北段高质量、高水平开通。

地铁13号线二期北段起于嘉陵

江西路站,沿嘉陵江西路、井冈山路敷设,终点为井冈山路站(不含),包含地下车站2座(嘉陵江西路站、香江路站)、区间3个,在井冈山路站与已开通的地铁13号线一期及二期南段相连。线路自北向南串联香江路商圈、井冈山路商圈,辐射周边一众居民社区、中小学校、商业区,将极大提高沿线市民的出行效率,强化13号线作为新区公共交通骨干的价值,让城市“生长轴”进一步延伸。

值得一提的是,地铁13号线二期北段试运行期间,部分时段13号线发往井冈山路站方向的列车会在井冈山路站清客,避免乘客误入非运营区域,请乘客听从工作人员安排,及时下车。目前,车站已通过增配引导员工、增设地面导向标识、增开乘客信息屏等方式保障乘客出行顺畅、保障运营安全有序。

## ■相关新闻

### 地铁6号线一期实现“通信通”

□记者 董梅雪 报道

**本报讯** 7月7日,随着辛屯路站对全线车站呼叫移动手台、电话通信功能验证成功,作为青岛市城市更新和城市建设项目之一的地铁6号线一期工程全线实现“通信通”,为后续全线动调奠定了坚实基础。

通信系统被称为地铁“神经网络”,它的贯通意味着地铁6号线实现了传输、调度电话、专用无线信号覆盖等重要功能,为施工及调试人员提供了可靠的通信条件。地铁6号线通信传输子系统首次采用切片分组网(SPN)技术,为各设备系统提供了高可靠、低时延、大带宽的数据传输网络。

## 民生/集装箱

### 新区再添三个基层关工委示范点

□记者 谭宁 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区隐珠街道黄土庄社区、朝阳山路社区、香海路社区关心下一代工作委员会示范点揭牌成立。揭牌仪式上,青岛环宇通通信科技有限公司、山东穿山甲工程有限公司两家爱心企业为学生们赠送价值2万元的学习用品。

近年来,新区关工委以深入开展“五好”“六有”活动为抓手,以夯实基层基础为重点,下大力气抓好关工委基层组织建设工作。目前,全区已建立764个关工委基层组织,“五老”志愿者达到11000名。各级关工委和广大“五老”志愿者在教育、引导、关爱、保护青少年方面发挥了重要作用。

下一步,新区关工委将把此次示范点创建活动中取得的经验在全区推广,不断开创新区关心下一代工作新局面。

### 青岛西海岸主场不敌石家庄功夫

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 7月8日,中甲联赛第13轮展开争夺。在当晚进行的一场焦点战中,青岛西海岸队主场1比2不敌来访的石家庄功夫队,连续四轮不胜。

比赛开场后,青岛西海岸队占据主动,第25分钟,郭毅接黄佳强回传鱼跃冲顶,率先打破场上僵局。一球落后的石家庄功夫队全面加强攻势,在第35分钟打入扳平一球。第60分钟,青岛西海岸队后防线上盯人不紧再丢一球,最终1比2主场告负。

青岛西海岸队代理主教练扬科维奇赛后表示,本场比赛在定位球防守上出现了问题,需要及时认真总结。

13轮比赛过后,青岛西海岸队取得6胜5平2负的战绩,积23分位列积分榜第五。7月15日19:30,球队将继续坐镇主场,迎战广州队。

### 全国第八届“和谐杯”说课大赛在新区开幕

□记者 丁一 报道

**本报7月9日讯** 今天,全国第八届“和谐杯”我最成功的一节课说课大赛暨弘文学校十年办学实践研讨会在西海岸新区弘文学校开幕。活动为期2天,吸引了来自全国各地的220余名代表以及新区骨干教师200余人参赛、观摩。

据悉,说课大赛能够充分展示全国各地教育改革与创新的成果,让各地教师在学习交流中相互借鉴,促进相互启发、共同进步。“和谐杯”说课大赛已成功举办七届,与往届注重课前教学设计不同,本届比赛注重上课之后的说课,通过说课过程让听众理解这节课是如何落实新课标理念的。

作为大赛的承办方,弘文学校建校十年来全面推进素质教育,在课程建设、师资培养、一贯制办学和集团化办学等诸多方面取得了卓越成绩,为新区和青岛教育奉献了弘文经验,弘文智慧。

# “尽我微薄之力,点亮生命之光”

王大勇成西海岸新区第30例、青岛市第168例非血缘关系造血干细胞捐献者

□本报记者 谭宁

7月6日,西海岸新区举行王大勇捐献造血干细胞欢送仪式。王大勇成为新区第30例、青岛市第168例非血缘关系造血干细胞捐献者。

据了解,王大勇是山东港口青岛港前港公司堆装队的维修工,也是新区红十字汽车公益联盟的志愿者。2015年,他加入中华骨髓库。今年4月,他与1名患者初配成功,并顺利通过了高分辨配型和捐献前体检。

提起王大勇的“献爱心履历”,还要从2014年说起。当年1月,王大勇开启了他的献血之旅。此后9年多的时间里,他共献血49次,先后获得新区红十字优秀志愿者、青岛市无偿献血代言人、全国无偿献血奉献奖金奖等荣誉。他常说:“献血能挽救病人的生命,经常献血还能促进新陈代谢,一举多得,何乐而不为呢?”

除了是“献血达人”,王大勇还是一名公益志愿者。2016年,他加入新区红十字汽车公益联盟,并考取《红十字救护员证》,先后参与过在新区举行的半程马拉松赛、青岛国际啤酒节等大型活动的保障工作。疫情期间,他协助社区及企业开展了防疫消杀等任务。据统计,近年来



既是“献血达人”又是公益志愿者的王大勇

王大勇参加志愿活动累计达2096工时。2017年6月,王大勇说服家人,办理了遗体器官捐献登记手续。

对于造血干细胞捐献,王大勇并不陌生——他曾多次驾车护送新区造血干细胞捐献者完成捐赠前的体检任务。他表示:“配型成功率仅为万分之一甚至几十万分之一,能配型成功就是缘分。一想到以自己的微薄之力能为另一个人点亮生命之光,心里就特别激动!”

近年来,新区爱心市民参与造血干细胞捐献日益踊跃,自2004年实现首例非血缘关系造血干细胞捐献以来,新区已累计捐献29例,其中近三年来捐献12例,超过捐献总数的三分之一。新区红十字会连续4年荣获山东省造血干细胞捐献工作先进集体。在“人道、博爱、奉献”红十字精神的感召下,新区市民的参与度显著提升,爱心奉献已成文明新风尚。

新区在23个镇街先后举办24场《如此生活》分享会

## 让礼仪文化走进你我生活

### 新时代美德信用西海岸

□本报记者 龚鹏

为推动新时代美德山东建设、倡树美德健康新生活,山东省文明办组织编写了美德健康生活方式大众读本《如此生活》,作为全省倡树新时代美德健康生活方式培训班的辅导资料,

为基层开展文明培育、文明实践、文明创建提供借鉴。记者近日获悉,自5月19日西海岸新区首场《如此生活》分享会举办以来,新区美德健康生活宣讲团成员、青岛市礼仪文化交流协会会员先后走进新区23个镇街,举办了24场分享会,就该书作系列分享,在全区掀起品读热潮。

据了解,宣讲团成员先后组织开展了茶礼、生活礼仪、情绪管理、健康养

生、家风家教故事宣讲等交流分享会,通过图片展示、示范讲解、互动指导等多种方式,号召群众崇德向善、助人利他,推动美德健康生活方式融入日常、化作经常。

据悉,《如此生活》简洁生动、图文并茂地讲述了新时代美德健康生活方式的应有之意和践行途径,旨在让礼仪文化走进大众,让美德健康生活方式入脑入心,让文明融入日常生活。